

標籤張貼於此

Facebook

環保生活貼士，請登入

[www.tungwah.org.hk/green](http://www.tungwah.org.hk/green)

ECONOMY  
優惠級

出版 東華三院 地址 香港上環普仁街十二號 網址 [www.tungwah.org.hk](http://www.tungwah.org.hk) 捐款熱線 1878 333 總機 2859 7500 編輯室電話 2859 7860

2009年12月號

1

## 歡樂滿東華2009 延展愛心善心

愛·暖心窩

1979年，電視廣播有限公司正式為《歡樂滿東華》節目定名，把東華三院每年一度的大型籌款項目帶給香港觀眾。今年，剛好踏入三十周年的《歡樂滿東華》，再度陪着充滿善心的香港市民度過一個熱熱鬧鬧的晚上。

東華三院自1870年創院以來，便一直與籌款活動密不可分。本院的慈善與救濟的歷史，反映着機構的成立和發展軌跡；慈善活動的組織及執行亦與社會轉變關係密切。《歡樂滿東華》慈善晚會是本港電視史上最長壽的籌款節目，每年均與合辦機構電視廣播有限公司合力邀得眾多歌影視紅星及粵劇名伶參與演出，長達七小時的直播節目亦常成為社會各界所歡欣討論的話題。

殿堂級歌后葉麗儀小姐及陳潔靈小姐分別以廣東話及英語合唱金曲，令觀眾聽出耳油。

《歡樂滿東華2009》於12月12日晚上假將軍澳電視城圓滿舉行，當晚邀得民政事務局曾德成局長出任主禮嘉賓，並設130條捐款熱線接受善長電話認捐。有賴社會各界對本院的支持，連同前奏籌款節目，整個《歡樂滿東華2009》共籌得85,833,333元善款，撥充免費醫療服務及擴展各項服務經費。

此外，「歡樂滿東華慈善屋邨及屋苑籌款比賽」以及「小巴及的士義載」均得廣大市民支持，出錢兼出力。《歡樂滿東華》動員人數之龐大充份發揮一個籌款活動的社會民眾力量，本院期望「為善最樂、福有攸歸」的募捐呼籲繼續延伸至社會的每一個角落。

國際巨星成龍先生為慈善聯同「龍家族」作出義演，並向善長呼籲捐款支持東華。

連串前奏籌款活動於10月底陸續展開：

- 1 觀瀾湖高爾夫球慈善大賽
- 2 3球挑戰賽
- 3 童心同樂日
- 4 社會服務單位義賣活動
- 5 屋邨及屋苑籌款活動
- 6 小巴及的士義載



▲善長周德豐先生慨捐善款五百萬元支持東華三院醫療服務。



▲花旗集團香港區行長章晟曼先生致送四百一十九萬多元善款支票。



▲香港足球代表隊在東亞運動會勇奪男子足球金牌後親臨《歡樂滿東華》現場，分享「創造傳奇一刻」的喜悅，並捐出由隊員親筆簽名的球衣作慈善用途及呼籲各界善長熱心支持。



▲東華三院全體董事局成員聯同享譽國際男高音歌唱家莫華倫先生(中)獻唱經典名曲《月亮代表我的心》。



▲一眾視壇新力軍包括張繼聰先生、黃長興先生及高鈞賢先生等挑戰人體極限，做出高難度動作，籌募善款。

▲出爐視帝黎耀祥先生獻唱慈善伶王新馬司曾先生名曲《萬惡淫為首》，扮相維肖維妙。

為答謝支持《歡樂滿東華》的有關團體，東華董事局於12月18日晚上舉行頒獎晚會，並邀得署理民政事務總署助理署長何頌文先生主持頒獎。有關慈善屋邨、屋苑及義載籌款比賽的主要獎項臚列如下：

- |            |  |
|------------|--|
| 東華超級慈善金盃得主 | ： 香港仔中心  |
| 五大慈善屋苑獎    | ： 香港仔中心、麗晶花園、龍蟠苑、廣林苑及宏景花園                                  |
| 十大慈善屋邨獎    | ： 田灣邨、黃大仙下邨、華富邨、東頭邨、橫頭磡邨樂富邨聯隊、石硤尾邨、石排灣邨、翠屏邨、大坑東邨及南山邨聯隊及彩虹邨 |
| 冠軍小巴團體獎    | ： 香港公共小巴車主司機協進總會   |
| 冠軍的士團體獎    | ： 香港九龍的士貨車商會   |

慈善屋邨屋苑籌款比賽總冠軍香港仔中心，同時獲頒「東華超級慈善金盃」。





主席感言

每年12月，是東華三院的籌款高峰期，很多人都關心《歡樂滿東華》慈善晚會公佈的數字。其實，以《歡樂滿東華》為題的籌款活動幾個月前已展開。我們很慶幸，社會經濟雖有不明朗因素，但廣大市民對東華的支持及信任，仍足以令我們善款數字再創新高。在早前舉行的頒獎晚會上，我體會到在場二千多位屋邨屋苑朋友對東華三院強大的向心力。他們集體出心出力，為東華作無私的奉獻，令我感到非常興奮；他們又處處表現以幫助東華籌款為榮的精神，令我非常感動。

熱熱鬧鬧的籌募活動舉行之際，我們收到兩筆捐款，令我思潮起伏。東華三院由超過半個世紀前開始，每年收到一筆來自澳洲墨爾本一間基金託管公司轉來的捐款。事緣一位方亞妹（音譯）先生於1955年在墨爾本去世時有一筆六十三萬澳元的遺產放在基金公司，遺囑訂明每年投資收入的三分之二撥給東華醫院及廣華醫院，今年捐款逾三百萬港元。我於11月上旬就廣華醫院重建計劃，聯同醫院管理局工程和服務規劃負責人及十多位廣華醫院臨床醫護和行政人員到墨爾本考察時，特別抽空拜會基金託管公司領導層，大家對該位善長深表敬佩，並希望繼續開發澳洲華人與東華三院的一段歷史。

東華三院也剛剛收到一筆數目龐大的遺產。我在與善長家族成員及遺產執行人會面的過程中，深深感到善長對東華三院慈善工作毫無保留的支持，這都是前賢努力的成果。我曾說過，每一位東華三院的董事局成員都是過客，但我們都肩負很多善長交託給我們的使命，幫助社會有需要的人，這是絕對不能苟且的。我更希望東華三院每一位同事，都以在這個慈善機構工作為榮，將關愛的精神注入工作之中。每年屋邨屋苑參與東華三院籌款的朋友可能多達數十萬，他們都為社會無償付出，我們身為東華成員，更加應該以身作則，切勿辜負市民大眾對我們的期望。

東華三院主席李三元



孫明揚局長(右一)與錦燦有限公司代表兼東華三院2008至09年度主席馬清鏗先生,BBS(左一)觀看同學下圍棋。

位於上水彩園邨的東華三院馬錦燦紀念小學前身為東華三院港九電器商聯會小學下午校，創立於1988年，以純樸校風、關愛校園文化和優良學業成績等特色取得區內及深圳地區家長一致的讚譽。該校去年獲教育局分配校舍，使學校得以在本年9月1日起轉為全日制小學，讓同學能夠在更理想的環境中學習。開幕典禮於12月8日舉行，邀得教育局局長孫明揚GBS太平紳士蒞臨主禮。

東華三院副主席兼學務委員會主任委員陳婉珍博士致詞時，感謝教育局撥款改善校舍及添置設備，她更多謝「錦燦有限公司」捐款為學校增加傢俱及成立獎學金，使學校能以完善的設施及優質的教育服務，為社會培育人才。

東華三院馬錦燦紀念小學學生以英語話劇表達對校園的愛護。



## 孫明揚局長主持 東華三院馬錦燦紀念小學開幕

## 最佳義工家庭 熱心服務東華

自2007年開始，東華三院方樹泉日間活動中心暨宿舍已聯同由新創建集團成員組成的「新創建愛心聯盟」義工隊，定期為智障學員舉辦不同類型的活動，包括「新生創藝坊07/08」、「活力動感創新生08/09」及「一體一藝09/10」系列等。多年來積極參與義務工作的賴鎮通先生，每次活動均連同家人一起為學員帶來歡樂，他們一家亦為學員所熟識。

賴先生於本年度社會福利署舉辦的義工嘉許活動中獲選為最佳義工家庭。為此，東華三院方樹泉日間活動中心於12月12日與新巴及城巴合辦「夜遊賞燈飾」，並在活動中送上本院學員親手製作的賀卡，向賴先生及其家人表示祝賀。



賴鎮通先生(前排右三)協助藝術活動，與東華三院方樹泉日間活動中心的學員打成一片。

## 推動企業公民責任 對公司及員工的影響

由於過往推動企業義工服務的關係，「義工服務推動委員會」有很多接觸商界朋友的機會，有些商界朋友來自傳訊部門，有些則來自人力資源處。由哪個部門負責推動企業公民責任，或多或少能反映商界或企業如何理解企業義工服務：有些認為推動「企業公民責任」能提升公司形象，所以由傳訊部門負責；有些則認為做義工能加強員工士氣，改善員工團隊關係，所以由人力資源處負責。

無論由哪個部門負責，推動企業義工服務都能為公司及企業帶來莫大好處，有些好處甚至超出個別部門所負責的範疇，例如做義工能增加員工對社區問題的認識，讓員工不致與社區脫節。此外一間有愛心的企業往往能吸引市場上最好的人力資源，增加員工對公司的好感及歸屬感，這些好處已超出原先推動企業公民責任的目標及預期。一些商界朋友笑說，現在做傳訊工作的時間愈來愈少，反而組織員工義工服務的時間卻愈來愈多，可見企業義工服務對公司的發展愈見重要。

王氏港建旅遊有限公司是其中一間與東華合作無間的企業，嚴惠卿總經理稱，公司的義工隊雖然只成立了短短幾年，但對員工卻有極大的正面影響和吸引力。雖然公司員工經常要四出到上海、深圳等地公幹，但一有義工活動舉行，他們均儘量參與，並會帶家人同行以爭取時間享受家庭生活，還常常追問下一次活動何時舉行呢！嚴總經理說，與東華合作的義工活動甚多元化，其中一次印象最深刻的活動是探訪獨居長者，有同事在活動完結後連續三晚失眠，因為那位同事所探訪的長者居住環境極為惡劣，那次探訪讓她深切地

體會到切膚之痛，亦親身了解社會上的弱勢社群，從中領略施比受更有福的真義。嚴總經理表示，公司將來亦會多舉辦幫助青少年的計劃，例如公司曾與東華合辦「We can Do it!!工作體驗計劃」，讓青少年到集團屬下企業體驗在社會工作的感受。計劃不單讓青少年受惠，亦讓員工有機會傳授自身的工作經驗，回饋社會。

王氏港建集團王忠桐主席(前排左四)與東華三院合辦「We can Do it!!工作體驗計劃」，為青少年提供職業培訓。



# 中國改革開放與香港教育發展

為慶祝建國六十周年，東華三院特別為屬下十八間中學一千多名教師舉辦中學聯校教師研討會，主題為「中國的改革開放與香港的教育發展」，並邀得有線電視作支持機構。

嘉賓講者之一、行政會議召集人兼一國兩制研究中心理事會主席梁振英議員GBS太平紳士，在研討會上論及香港專業人士在國家改革和發展中的機遇，他指出香港的專業人士在過去二十年來不斷無償參與祖國經濟改革，促使專業服務在中國進入社會化及市場化發展，亦為祖國的開放繁榮作出很大貢獻。他謂未來的中國舞台將更為廣闊，他鼓勵香港教育界要傳達一個訊息：青少年要有作為一個大國人民的氣概和夢想，不要小看自己的潛能。

另一嘉賓講者香港教育學院校長兼行政會議成員張炳良教授GBS太平紳士則談及如何在「一國兩制」下發揮香港教育的優勢和奠立樞紐地位。他相信教育能決定一個地方的優勢，歐、美及亞洲國家為回應不斷湧現的新挑戰而開展教育改革。他指出香港作為一個自由、資訊流通、學術全方位開放、與國際接軌並貫通中外的城市，其發揮的軟力量在廿一世紀亞洲復興的新形勢中實在不容忽視；他並鼓勵香港教育界應深思如何讓年青一代保存香港的軟力量。

研討會同時邀得有線電視中國組執行監製胡力漢先生作出分享、有線電視高級新聞報導員王靜茵小姐擔任主持；此外廣州市第109中學張仲慶校長亦應邀以「中國內地



梁振英議員(左一)及張炳良教授(中)在東華三院中學聯校教師研討會上探討中國的改革開放與香港的教育發展。

廣州市第109中學張仲慶校長於中學聯校教師研討會上與東華三院教師分享內地如何推行國情教育。

地的教育發展」為題與東華三院教師分享內地如何推行國情教育。



東華三院由11月21日起至2010年2月17日期間將於香港文物探知館展示東華義莊的建築模型、其盛載早期歷史海外華人原籍安葬的檔案、以及東華義莊修復前後的舊照片。東華義莊於2005年榮獲聯合國教育、科學及文化組織頒發「2005亞太區文物修復獎」優越大獎，於是次展覽同期展出的尚有曾獲文物保護獎的十一項本地文物建築。

東華義莊的歷史可遠溯至1875年。1899年，義莊正式由東華醫院(東華三院前身)管理。義莊在早期香港社會的殮葬服務上擔當重要角色，為本地居民及海外僑胞提供靈柩或骨殖暫存的地方；在十九世紀末更成為全球華人社會原籍安葬安排的樞紐。時至今日，義莊仍為海外及本地華人提供服務的地方。

東華義莊在不同年代曾進行擴建，因此莊園包含各種建築風格的特色，當中有本土鄉村建築、二十世紀初殖民地建築、以及傳統中式牌樓及涼亭等。雖然時有維修，但由於建築群建成的年代久遠，外觀已很殘舊。2003年，東華三院為義莊進行全面修復工程，回復整個建築群的傳統風貌。

修復後的東華義莊正門。



## 亞太區文物古蹟保護獎展覽

### 東華義莊獲邀參加



發展局林鄭月娥局長於「風采再現」展覽的開展禮上頒發紀念品予東華三院，由吳志榮執行總監代表接受。

「2005亞太區文物修復獎」對東華義莊有以下評語：「修復工作保存了一種獨特的建築類型，以及一個能夠反映香港社會歷史演變的重要文化機構。義莊內的建築群包含中國傳統以至現代建築元素，工程因審慎保留了百年來義莊內所增建的建築物而廣受讚譽。恰當糅合傳統建築工藝及當代建築技術的修復方法，保存了義莊的原貌及神髓，讓它繼續服務公眾。」修復工程為香港保存了一項極具歷史價值的文物建築，同時亦為香港歷史保留重要一頁。

為紀念於2000年成立的聯合國教科文組織亞太區文物古蹟保護獎成立十周年，發展局文物保育專員辦事處、聯合國教科文組織駐曼谷辦事處、香港大學建築學院建築文物保護課程及康樂及文化事務署古物古蹟辦事處合辦「風采再現」展覽，主要介紹文物古蹟保護獎以及十二個香港得獎項目。

## 聯校通識 天氣暖化 講座



前任香港天文台台長林超英SBS太平紳士(上)及署理高級科學主任李子祥博士(下)向學生講述氣候變化問題。

為提高學生的環保意識，東華三院於12月3日為屬下十八間中學及十四間小學舉辦東華三院中小學聯校通識講座，分別邀得前任香港天文台台長林超英SBS太平紳士及香港天文台署理高級科學主任李子祥博士主講。

林超英SBS太平紳士以「氣候變化 與我何干」為主題向中學生演講。他指出，人既是氣候問題的根源，亦是氣候問題的答案。他稱，人類的生活模式、經濟模式、生命價值觀念及全球道德觀念都對氣候造成影響，加上近半世紀的急劇城市化、物質主義和消費主義的興起，已令二氧化碳濃度上升至一個失衡狀態，導致世界各地出現臭氧洞、全球暖化、以及極端天氣、旱澇失調和天災的出現。他指出地球的未來在我們手上，全球極需要衷誠協作，才能舒緩氣候問題。

李子祥博士以「氣候變了怎麼辦？」為題，向小學同學指出全球變暖極有可能是由人為的溫室氣體濃度上升所引致。到本世紀末，香港氣溫會較現在上升攝氏四至五度，步向長夏無冬，年雨量變化將變得更顯著，出現極端多雨和少雨的年份亦會增多。李博士勸勉學生要節約和珍惜能源及愛護環境，並應鼓勵和親友及他人一起節約。是次講座富啟發性，讓各參加學生獲益良多。

# 第五屆亞洲安全社區會議交流團

## 社服員工參加



本院員工參與第五屆亞洲安全社區會議，與各界交流經驗。

東華三院社會服務科一行六人為擴闊眼界及向亞洲其他地區借鏡，於10月17日前赴北京，由東華資助參加由「中國職業安全健康協會」主辦的「第五屆亞洲安全社區會議」，會議主題為「安全·健康·和諧」。研討內容包括安全社區理論、工作場所安全、校園安全、老年人安全、環境安全等。講者除來自中國內地、香港及台灣地區外，亦有不少來自其他地區如澳洲、韓國、日本、泰國的講者。2009年10月底，全球共有一百七十個社區被世界衛生組織確定為「國際安全社區」，當中亞洲區佔六十多個，其中二十三個在中國，分佈北京、上海、山東、山西、深圳地區；而香港則佔七個，分佈葵青、西貢、深水埗、大埔、屯門、東涌及荃灣。

除社會服務科同事外，亦有兩位醫務科的員工參加會議，可見東華三院對員工安全意識的重視，亦見本院在改善服務素質上不斷求進。是次會議內容豐富，與東華的各項不同類別服務均息息相關。稍後交流團將舉辦匯報會，與社會服務科同事分享此行學習到的知識及經驗，讓同事從中汲取精華，協助機構的服務發展向前邁進。

### 備註：

世界衛生組織認可的「安全社區」，需具備以下六個基本準則：

- 1 需成立一個負責預防傷患發生的跨界別組織，以夥伴合作模式統籌區內的安全推廣事宜；
- 2 需長期、持續地執行各項推廣項目，並照顧到不同的年齡、性別、環境及處境；
- 3 需關注高風險人士、高風險環境以及弱勢社群的安全問題；
- 4 需設立一個機制記錄傷患發生的次數及其成因；
- 5 需設立適當指標，評估項目的成效及其影響；
- 6 積極參與本地及國際安全社區網絡的經驗交流。



前行政長官辦公室主任林煥光太平紳士（左三）與師生分享達致快樂人生的元素，東華三院董事局成員亦到場向他取經。

# 中大東華社區書院 名人會客室

香港中文大學—東華三院社區書院定期舉辦「名人會客室」，鼓勵學生透過與社會成功人士交流，從他們的個人處世經驗中借鏡。在上一個學年，醫院管理局主席胡定旭太平紳士及香港大學馬時亨教授亦曾應邀為嘉賓；胡定旭太平紳士與各位同學分享「以人為本」的方法解決社會難題，而馬時亨教授則透過自己的人生體驗，與同學分享「回報」的感悟。

書院於本學年已舉辦兩次「名人會客室」，分別於11月邀得東瀛遊旅行社有限公司執行董事禰國全先生以「逆境自強」為題，與學生分享「抗逆」的經驗。近年香港面對多次危機，影響市民外遊意慾，禰先生憑他敏銳的觀察力及分析力開拓了本地及內地旅遊的市場，帶領公司渡過危機。會上他亦勸勉學生要精益求精，才能邁向成功。

12月，書院邀請前行政長官辦公室主任林煥光太平紳士以「Shall we talk?」為題，與師生分享達致快樂的五大

東瀛遊旅行社有限公司執行董事 禰國全先生(右五)以「逆境自強」為題，與學生分享經驗。

因素：溝通、關懷別人、訂立可達到目標、樂觀思維及適量運動。除此以外，他亦談及過往三十五年在政府擔當政務官的一些經驗。他特別指出自己在當政務官時，為了迎接新挑戰，經常需要確立目標、進行事前評估及適切安排資源。由於他得到同事衷誠合作，工作得以順利完成。

書院將於2010年1月13日舉行本學年第三次「名人會客室」，亦很榮幸能邀請到永和實業有限公司創辦人兼主席林亮先生擔任嘉賓。林亮先生是資深玩具實業家，更於1997年獲香港玩具廠商會頒發「香港玩具業傑出成就獎」，屆時他將會與同學分享他的成功路途。



# 東華三院李東海小學 十周年校慶



學生於十周年校慶典禮上表演花式跳繩。

位於天水圍的東華三院李東海小學前身為東華三院姚達之紀念小學下午校，在1999年獲政府分配新校舍，使學校得以轉為全日制小學。東華董事局為感謝東華三院顧問局成員暨歷屆主席會主席李東海博士大紫荊勳賢太平紳士支持東華的教育服務，並慨捐善款，特將學校命名為「東華三院李東海小學」。李東海顧問一直十分關心學校的發展，並設有獎學金，獎勵學校每學年在學術、體育、美術和社會服務等範疇有傑出表現的學生。

本院感謝歷任校長、教職員及家長的努力，並期望學校繼續與時並進，為社會培育優秀的人才。為慶祝十周年校慶，學校特於12月17日舉辦開放日及校慶典禮，並邀得教育局元朗區總學校發展主任余羅少文女士主禮。



教育局元朗區總學校發展主任余羅少文女士（後排右五）、李君豪比利時官佐勳銜（後排左五）、東華三院主席兼名譽校監李三元博士（後排右四）及嘉賓與表演粵劇的學生合照。

# 敢動!

## 身體教育

給小朋友一份

### 終生受用的禮物

由香港何鴻毅家族基金策劃、台灣雲門舞集舞蹈教室協辦、東華三院為校園夥伴的身體教育課程「敢動！」於12月17日假青年廣場舉行「起步禮」。「起步禮」象徵「敢動！」計劃正式啟動，將以健康、快樂、創意、自信為本，讓小朋友能自由自在地舞動身體。

◀「敢動！」計劃以健康、快樂、創意、自信為本，讓小朋友從容自在舞動身體。

#### 香港及台灣三個文化、教育、慈善機構合作起動

東華三院是次獲基金邀請成為本港首個「敢動！」計劃的校園夥伴。計劃首先在幼兒園推行，是因為四至六歲的小朋友正開始對自己與別人的身體感到興趣，六歲前也是人格發展的關鍵。「敢動！」計劃首階段已於今年3月至7月順利在東華三院轄下三間幼兒園實行，惠及一百五十名學生；今年10月，「敢動！」更擴展至東華三院轄下十五間幼兒園七百名學生。

「敢動！」計劃的概念源於台灣雲門舞集三十六年的舞蹈藝術經驗，是一個結合音樂、幼教等專家的心血、研發共十一年而創立的教學系統。

雲門舞集舞蹈教室一直相信，小朋友是天生的舞者，但是，狹隘的城市環境和偏重智能發展的學習模式，卻沒有給他們好好認識身體的機會。林懷民先生表示，「透過身體的律動，可以讓小朋友得到快樂，碰觸到生命最真的本質，加上課程與老師的引領，可以誘發小朋友與生俱來的創造力，讓他們知道自己也可以與別人不一樣。」

東華三院捷和鄭氏幼兒園梁鳳瑜校長說：「在這個課程中，我最欣賞的是導師在準備教材方面做得很好，小朋友在學習一些抽象的東西時，透過教材的幫助，更易明白及吸收，更能發揮他們的創意。」

除了小朋友外，本院幼兒園老師亦從「敢動！」計劃中，學到摒棄舊有的框架，給予小朋友創作空間。

何鴻毅家族基金自2005年成立以來，一直堅守為香港推動創意藝術教育的理念，致力為年輕人撒下藝術種子。基金策劃多個教育項目，透過藝術鼓勵年輕人學習觀察、欣賞、思辨、表達、創造，並培養出尊重別人的品格。

東華三院學生自行創造動作，找到屬於自己身體律動的節奏。

#### 「敢動！」導師令小朋友投入專注、愛上學習

在「敢動！」計劃首階段中，小朋友、學校老師和家長的反應十分良好。每次上課後，小朋友的臉上都掛着燦爛的笑容。東華三院羅黃碧珊幼兒園鍾綿麗校長說：「在五十分鐘的課程中，我看到小朋友很專注、很投入在活動裡面。」



「敢動！起步禮」由基金主席馮愷若女士(中)、舞蹈教室創辦人林懷民先生及東華三院陳文綺慧副主席共同主持。

## 東華三院呂潤財紀念中學 獎學金頒獎典禮

今年，東華三院呂潤財紀念中學學生在香港中學會考中取得優異成績，繼去年誕生七優狀元陳寶藍同學，今年更有考獲八優二良狀元陳偉騰同學，成為西貢將軍澳區中學的最佳成績紀錄。此外，

學校有一位同學取得六優二良、一位五優三良、兩位四優三良，及五位同學獲得二優成績。眾多成績優異的同學在掌聲和光榮背後，均經歷艱苦的學習過程，而且善用時間，才有今天的成果。

呂校監表示，踏入二十一世紀，學生除在學業方面要有超卓表現，還要在體育、藝術及社會服務方面有多元化的發展，才能配合東華三院的全人教育精神。因此，東華三院呂潤財紀念中學特增設課外活動傑出成就獎，以嘉許在課外活動中有優秀表現的同學。此外，今年是東華三院呂潤財紀念中學和東華三院王余家潔紀念小學正式結龍的第一年，學校特別設立「一條龍」獎學金，以表揚由東華三院王余家潔紀念小學升讀該校及表現突出的學生，以鼓勵他們繼續努力，爭取更大的成就。



◀呂博碩校監於頒獎典禮上頒發獎學金予成績優異的學生。

### 減少用紙 選用《東華通訊》電子版本

我們歡迎讀者選擇收取《東華通訊》電子版本。請登入

[www.tungwah.org.hk/?content=247](http://www.tungwah.org.hk/?content=247)

輸入您的姓名、電郵地址及標籤上的郵寄編號（適用於現時以郵寄方式收取刊物者），以便編輯室跟進。

一起為環保出力，減少用紙！



# 歡樂滿東華 3球挑戰賽

東華三院一項嶄新的球類籌募活動——「歡樂滿東華3球挑戰賽」於11月8日假合辦機構紀利華木球會舉行，並由電視廣播有限公司協辦。

當日天朗氣清，由善長、名人及演藝界嘉賓組成共二十八支雙打隊伍，分別競逐「致生網球盃」、「羽毛球盃」及「乒乓球盃」三項賽事。大會邀得食物及衛生局局長周一嶽醫生GBS太平紳士出任主禮嘉賓，並夥拍譚國翹總理與施

籌委會主席馮敬偉總理於頒獎儀式中致詞。

榮恆副主席及馬浚偉先生組成的一隊進行「東華慈善名人盃羽毛球表演賽」。

是次籌募活動在多位贊助人及善長的慷慨捐助下，為東華三院共籌得善款超過一百萬元，以擴展「活得自在」安老服務經費。



李三元主席(右一)、2009年度香港小姐亞軍李姿敏小姐(左二)、季軍熊穎詩小姐(左一)及紀利華木球會譚耀波會長(右二)在開展儀式中合照。



全年捐款熱線：1878 333  
網址：www.tungwah.org.hk

全球贊助人：大華發展有限公司、InfoTech Services Hong Kong Limited、中區北方發展有限公司、環球贊助：Mitsubishi Electric Hong Kong Company Limited、贊助主席：陳國治、贊助主席：陳國治、贊助主席：陳國治、贊助主席：陳國治

活動當日加插一場「東華慈善名人盃羽毛球表演賽」，由主禮嘉賓食物及衛生局局長周一嶽(右二)夥拍譚國翹總理(右一)對馬浚偉先生(左二)夥拍施榮恆副主席(左一)。



馮敬偉總理擊球雄姿，旁為拍檔梁煒茵總理。

朱凱婷小姐與拍檔阮兆祥先生全神貫注進行乒乓球比賽。

## 創·社企愛心助社群



「關懷大使」薛凱琪小姐與院友一起烘製糕點，親身體會社企成員箇中的訓練與成就感，並獲頒發「用心烘焙師」畢業證書。

- 全力支持：雷靈881商業一台
- 目的：透過義賣禮券籌募社會服務經費，推廣東華三院社會企業，協助弱勢社群自力更生，達致社區共融
- 日期：於2009年12月下旬至2010年3月底公開發售
- 禮券售價：每張\$50
- 禮券使用：禮券可訂購東華三院社會企業提供的產品及服務，例如賀年禮品、果籃、花束、曲奇餅禮包及參加麵包製作班、享用家居清潔服務和餐飲服務等。善長除可自用之外，亦可將禮券贈予親友、客戶、慰勞員工或經本院送贈有需要的弱勢社群人士，更可於新春期間用作紅封包贈予後輩，讓他們分享愛心助人的樂趣
- 售賣地點：香港上環普仁街十二號東華三院籌募科、東華三院屬下社會服務單位
- 捐助方式：登入東華三院網頁www.tungwah.org.hk下載訂購及捐款表格

贊助人類別	獲贈創·社企禮券	鳴謝安排	
		於儀式上頒贈紀念品	於儀式背板及宣傳刊物鳴謝是項捐助
鑽石贊助人 (\$100,000或以上)	300張	✓	✓
金贊助人 (\$68,000或以上)	200張	✓	✓
銀贊助人 (\$38,000或以上)	100張	✓	✓

- (2) 認購創·社企禮券(每張\$50)
- (3) 惠捐善款

查詢熱線：1878 333 (本院職員當樂於提供活動詳細資料)

## 歡樂滿東華 童心同樂日

民政事務總署李美美副署長(右四)主持開幕儀式。



東華三院首次舉辦的大型主題式樂園——「歡樂滿東華童心同樂日」已於11月22日一個天朗氣清的星期假期中環遮打花園順利舉行。

同樂日為清貧學生籌募善款，讓他們能夠得到更多在課堂以外的學習機會，達致全人教育。活動更特以「童心同樂」為題，希望藉着樂園內不同的遊戲展區，包括「歌舞世界」、「綠色天地」、「親親祖國」、「親子樂園」及「童心夢工場」，讓平日生活繁忙的父母有機會與子女一同參與，增加互相溝通的機會，達致親子和諧及共建家庭樂。參加者可以從不同的遊戲中提高對環境保護及公民教育的意識。當日更邀請一眾TVB「放學ICU」的主持表演以及與現場的小朋友玩遊戲大送禮物，場內氣氛相當熱鬧，到處充滿歡樂笑聲。是項活動得到超過二十多間機構贊助禮物和食品，並承蒙各界善長的慷慨捐助，為東華三院籌得超過二百萬元善款。

一眾TVB「放學ICU」主持譚玉英小姐及蓋世寶小姐等與現場的小朋友玩遊戲大送禮物，場內氣氛相當熱鬧。

